

Posudek vedoucího diplomové práce

Student: Bc. Veronika Janoušková
Číslo studenta: E22478
Název diplomové práce: Dopady investic ve vybraném regionu
Cíl práce: Cílem práce je vyhodnocení regionálních dopadů vybraných investic podpořených v minulých desetiletích agenturou CzechInvest
Vedoucí práce: Ing. Martin Maštálka, Ph.D.
Studijní program: Hospodářská politika a veřejná správa
Akademický rok: 2023/2024

Náročnost tématu

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Teoretické znalosti	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vstupní údaje a jejich zpracování	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Použité metody	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Kritéria hodnocení práce

	výborně	velmi dobře	vyhovující	nevyhovující	nelze hodnotit
Stupeň splnění cíle práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Původnost zpracování tématu	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba práce a rozsah	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s českou a zahraniční literaturou včetně citací	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava práce (text, grafy, tabulky)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková úroveň (styl, gramatika, terminologie)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Využitelnost výsledků práce

	vysoká	střední	nízká	nelze hodnotit
Pro teorii	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Pro praxi	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Ostatní připomínky k práci

Studentka zpracovala diplomovou práci, jejímž cílem bylo vyhodnotit regionálních dopady vybraných investic podpořených v minulých desetiletích agenturou CzechInvest.

V teoretické části práce diplomantka vhodně stanovila teoretický rámec, ze kterého posléze vychází v části praktické. Všechna zde představená témata mají přímou vazbu na vytyčený cíl práce.

Na začátku praktické části studentka stanovuje tři výzkumné otázky a uvádí podrobně metodiku svého výzkumu a zdroje dat. Praktická část práce je logicky dobře postavená a všechny kroky při jejím zpracování na sebe logicky navazují a vedou k zodpovězení stanovených otázek, zároveň jsou řádně popsány a vysvětleny. Pro diplomantku tak není problém naplnit úspěšně cíl práce.

Studentka při zpracování práce spolupracovala se zástupci odboru rozvoje Pardubického kraje a také s ředitelem regionální pobočky agentury CzechInvest. Na základě jejich poptávky byly stanoveny výzkumné otázky a jsou k nim směřována i doporučení, která studentka v práci uvádí. Samotné téma práce je v současné době velice aktuální, avšak ne zrovna jednoduché na zpracování. Dostupnost a relevance dat vztahujících se k prokázání dopadů podpořených regionálních investic je problematikou řešenou jak v praxi, tak v akademickém prostředí. Oddělení dopadů vlastní podpory a vnějších vlivů, jako například hospodářských cyklů, je poměrně složitým úkolem, na který bohužel současná praxe reálně téměř rezignovala a uchýlila se k pouze k formálním prohlášení o naplnění cílů projektů podpořených z fondů na státní a evropské úrovni. Předložená diplomová práce tak představuje jeden z mála pokusů o vyhodnocení těchto dopadů, přičemž čerpá nejen z dat ČSÚ, ale i z výročních zpráv jednotlivých firem a z řízených rozhovorů s vybranými aktéry v regionech.

Pozitivem práce je rovněž její navázání na aktuální i dobové rozvojové dokumenty jak na státní, tak na regionální úrovni. A to jak z pohledu výběru analyzovaných průmyslových zón, tak z pohledu indikátorů úspěšnosti investic. Využití dat z těchto dokumentů studentka dále obohacuje. Přestože o využití některých navržených indikátorů by se mohla vést dlouhá polemika (např. navržený indikátor „obyvatelstvo dle národnosti“), jedná se o velmi zajímavý příspěvek do diskuse. Další možností, jak prohloubit předloženou analýzu, by mohla být změna struktury a zaměření podniků v regionu v návaznosti na firmy přicházející do podpořených průmyslových zón. Taková analýza by však již svým rozsahem přesahovala možnosti jedné diplomové práce.

Po formální stránce jsou v práci menší formulační nepřesnosti, občasné překlepy a gramatické chyby, což však nemá vliv na celkové vyznění práce.

V průběhu zpracování diplomové práce studentka svůj postup pravidelně konzultovala, přičemž svou práci vypracovávala iniciativně a samostatně.

Na základě výše uvedených skutečností vedoucí práce doporučuje předloženou diplomovou práci k obhajobě a navrhuje stupeň hodnocení A.

Vyjádření k výstupům ze systému Theses

Byla provedena kontrola v systému pro kontrolu plagiátů Theses 24.4.2024. Nejvyšší míra podobnosti jsou 2 %. Práce není plagiát.

Otázky a náměty k obhajobě

V práci doporučujete, aby docházelo k pravidelnému vyhodnocování dopadů podpořených investic. Jaké instituce a jak často by podle Vás toto vyhodnocování měly realizovat?

V práci navrhuje realizovat kromě samotných investic do průmyslových zón i další opatření ke zvýšení kvality života v regionech. Můžete uvést nějaká konkrétní opatření v této oblasti?

Závěrečné hodnocení

Práci **doporučuji** k obhajobě.

Tuto diplomovou práci navrhuji hodnotit známkou: **A**

V Pardubicích 26.5.2024

Podpis